

શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલનું કાર્યાલય  
રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા, એ.આઈ.સી.સી અને ધારાસભ્ય, અબડાસા

<http://www.shaktisinhgohil.com>

અખબારી યાદી

તા. 03.03.૨૦૧૭

આ સાથે વિધાનસભામાં બજેટ પરની સામાન્ય ચર્ચામાં ભાગ લેતા શ્રી શક્તિસિંહજી ગોહિલ જે બોલ્યા હતા તેની ટ્રાન્સસ્ક્રીપ્ટ તથા મુખ્ય મુદ્દાઓ આ સાથે સામેલ છે. જે આપના સુપ્રસીદ્ધ દૈનિકપત્રમાં પ્રસિદ્ધ કરવા વિનંતી છે.

આભાર સહ,



(સુનિલ રામી)

અંગત મદદનીશ

- ગુજરાત સરકારના બજેટમાં વાતો કરેલ છે પરંતુ નાણાંની ફાળવણી કરી નથી.
- સરકાર દર વર્ષે પુરાંતવાળા બજેટની વાત કરે છે જે જૂઠાણું છે. દર વર્ષે વર્ષના અંતે મોટી ખાધ રહે છે.
- સરકાર બોલીને ફરી જાય છે, જે ખતરનાક છે. કચ્છી કહેવત છે કે, "ચોર કમજો, ચટો કમજો, પ ગાલાવેલો કેં ન કમજો."
- એક લાખ નવ હજારને નોકરી આપી તે સરકારનું સૌથી મોટું જૂઠાણું છે.
- રાજકોટ, કચ્છ, મોરબી અને અન્ય જિલ્લાના દસ્તાવેજી પુરાવા જણાવે છે કે, જે ફેક્ટરીઓમાં વર્ષોથી નોકરી કરતા હતા તેમને બસોમાં બેસાડીને લાવી તેમના ખાલી ફોર્મ ભરાવેલ છે.
- મજૂરી કામે જતા લોકોના અંગુઠા મરાવીને નવી નોકરી આપ્યાના ફોર્મ ભરાવેલ છે, જેના દસ્તાવેજી પુરાવા વિધાનસભામાં રજૂ થયા.
- મજૂરી પૂરા પાડતા કોન્ટ્રાક્ટરોને ત્યાંથી છૂટક પૂરા પડતા મજૂરીના પણ ફોર્મ ભરીને નવી નોકરીના ફોર્મ ભરાવ્યા છે.
- જે ફેક્ટરીમાં મહિનાઓથી નોકરી કરતા હતા તેમને નવી નોકરી આપી છે તેવા ફોર્મ ભરાવ્યાના દસ્તાવેજી પુરાવા વિધાનસભામાં રજૂ કરીને કઈ કઈ તારીખથી રાજકોટમાં નોકરીમાં હતા તેનું સેકડોનું લિસ્ટ દર્શાવાયું.
- બેરોજગાર યુવાનોનો આકોશ છે ત્યારે નોકરી આપવાના બદલે મેગા ફેરનું સરકાર નાટક કરે છે.
- નર્મદાના દરવાજાનું કામ કરવાની મંજૂરી જૂન ૨૦૧૪માં મળ્યા બાદ પોણા ત્રણ વર્ષ કામમાં થયા, તે ગુનાહિત બેદરકારી છે.
- દરવાજા બંધ કરવાની મંજૂરી કેન્દ્રની ભાજપ સરકાર તાત્કાલિક આપે.
- આર્થિક પછાતને અનામત ૨૦૧૮માં કોંગ્રેસ સરકાર આપશે અને SC, ST તથા OBCની અનામતને ક્યાંય ઠેસ ન પહોંચે તે રીતે આપશે.
- આનંદીબેને ૧૦% અનામત આપી હતી, તેને ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ ગેરબંધારણીય ગણે છે, તે ભાજપની આંતરિક લડાઈનું પ્રમાણ છે.
- સાયન્ટીફિક સર્વે સાથે કોંગ્રેસ અનામત આપશે.
- કચ્છ જિલ્લામાં પીવાના પાણીના સ્થાનિક સોર્સ નથી અને પાણીની અત્યંત મુશ્કેલી છે.
- નખત્રાણાની કોલેજ પાટીદાર સમાજ ચલાવે છે તેને ભાજપના નેતાઓએ ગ્રાન્ટેડ કરવાની ખાતરી આપી હતી, તો તેનો અમલ કરે.
- સરકાર ગામડાઓની વિરોધી છે. ૨૦૧૩-૧૪માં રૂ. ૯૨૪ કરોડ અને ૨૦૧૪-૧૫માં રૂ. ૧,૨૦૦ કરોડ કાપી નાંખ્યા છે.
- સરકાર SC, ST, OBC તથા ગરીબોની વિરોધી છે. માટે ૨૦૧૩-૧૪માં રૂ. ચાર હજાર કરોડ અને ૨૦૧૪-૧૫માં સામાજિક સેવાના વાપર્યાં નથી.
- આ વર્ષના બજેટમાં કચ્છને સૌથી વધારે અન્યાય કર્યો છે. સરહદી વિસ્તારના વિકાસ માટે રૂ. ૨૨૩ કરોડ અગાઉના વર્ષે ફળવાયા હતા તે ઘટીને આ વર્ષે માત્ર રૂ. ૫૦ કરોડ જ ફાળવ્યા છે.

①

શ્રી <#M/શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ/M#>(અબડાસા) : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, માનનીય નાણા મંત્રીશ્રી બજેટ લઈને આવ્યા છે. બજેટમાં વાતો ગમે તેટલી થાય જે વાત થઈ છે એને અનુરૂપ નાણાનું પ્રાઉદ્યાન ન થાય તો એ વાત માત્ર કાગળ ઉપર રહે છે. કઈ પ્રકારે ચાલે છે સરકાર એ હું કહીશ, ૨૨ વર્ષથી આ સરકાર છે ત્યારે હું ખૂબ જૂના એમના બજેટ પ્રવચનો જોઈ ગયો. દરેક બજેટ પ્રવચનમાં બોલ્યા હોય નાણાં કાં ફળવાયા ન હોય, કાં ફળવાયા પછી વપરાયા ન હોય એટલે બોલાયેલા શબ્દો બોલીને ફરી ગયા હોય. અમારા કચ્છનું સાહિત્ય બહુ ઉમદા છે અને કચ્છીની કહેવતો બહુ અસરકારક છે એમાંની એક કહેવત છે "ચોર કમજો ચટો કમજો, ૫ ગાલાવેલી કેમ કમજો" માનનીય વાસણભાઈ તમે સમજી શકશો. એટલે કે, ચોર-ખાઉઘરો એ બધા કરતા વધારે કોઈ નુકસાનકારક હોય તો બોલીને ફરી જનારો છે. હું શરુઆત કરીશ આ સરકાર બોલીને ક્યાં ફરે છે એમાં દરેક બજેટમાં પુરાંતવાળું બજેટ, ન્યુઝ પેપરની હેડલાઈન હોય "પુરાંતવાળું બજેટ" અને આપણા આજ સરકારે આપેલા સામાજિક-આર્થિક સમીક્ષાના ક-૧૫૨ પાના ઉપર ૧૧-૧૨માં આ પુરાંતવાળું ન રહ્યું ૩૦૪.૭૮ કરોડની ખાધ આવી, ૨૦૧૨-૧૩માં ૧૦૪.૯ કરોડની ખાધ આવી, ૨૦૧૩-૧૪માં ૧૪૪૯.૦૬ કરોડ રૂપિયાની ખાધ આવી અને હજી આપનું જે ૨૦૧૫-૧૬નું પુરાંતવાળું બજેટ કહેતા હતા એની કામગીરીમાં ૨૦૯.૩ કરોડ રૂપિયાની ખાધ આવી આ પરિસ્થિત છે. માનનીય સૌરભભાઈ કહેતા હતા કે, આમ કહું તો સમજી જશો, આમ કહું તો સમજાઈ જશે. માનનીય સૌરભભાઈ હું એટલું સમજાવું આ બજેટ લઈને આવતા હતા ત્યારે આપ નાણા મંત્રી હતા, આપ એન્જિન હતા.

UNEDITED VERSION - NOT FOR PUBLICATION

૨

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ : (ક્રમશઃ)

આ એવું છે. આપણે ગમે તેટલું જોરથી બોલીએ એન્જિનની વ્યાખ્યા માનનીય શંકરસિંહજી વાઘેલા અમારા નેતાશ્રીએ કરી એ વ્યાખ્યા બરાબર છે, આ સરકાર કઈ રીતે કામ કરે છે એના બે જ દાખલા હું આપવા માગું છું. મહાત્મા ગાંધીજીએ કહ્યું કે સાચું હિન્દુસ્તાન ગામડામાં વસે છે. બજેટ ૨૦૧૩-૧૪માં ૧૮૪૪ કરોડ રૂપિયાની જોગવાઈ આપે ગ્રામીણ વિકાસ માટે કરી અને વર્ષના અંતે ખર્ચ કેટલો કર્યો? માત્ર પચાસ ટકા ૯૨૪ કરોડ રૂપિયા, પચાસ ટકા રૂપિયા તમે ગ્રામીણ વિકાસ માટેના વાપર્યા વગરના રાખ્યા. ૨૦૧૪-૧૫માં બહુ વાતો કરી, ગ્રામીણ વિકાસ માટે મિત્રો ૨૩૧૧ કરોડ રૂપિયાની જોગવાઈ કરું છું અને થયું શું ખર્ચ કેટલો કર્યો તમે? માત્ર ૧૧૩૪ કરોડ રૂપિયાનો, પચાસ ટકા કરતાં પણ ઓછો ખર્ચ આપે ગ્રામીણ વિકાસ માટે કર્યો. આપ ગ્રામીણ વિકાસની ચિંતા કરો છો? દલિત ભાઈઓની વાત થતી હોય, આદિવાસી ભાઈઓની વાત થતી હોય ગામડામાં બેઠેલા ગરીબના ઝુંપડાની આપણે વાત કરતા હોઈએ, વાતની સાથે આપનો વહેવાર કેવો છે એ તો જૂઓ. દલિત ભાઈઓના પૈસા ક્યાંથી વપરાય, આદિવાસી ભાઈઓના પૈસા ક્યાંથી વપરાય? સામાજિક સેવાઓ માટેનું હેડ છેને એમાંથી આ પૈસા વપરાય. ૨૦૧૩-૧૪ના વર્ષમાં જે નાણાં કમિશ્નરે હતા એમાંથી ચાર હજાર કરોડ કરતાં વધારે રૂપિયા વાપર્યા વગરના સામાજિક ક્ષેત્રમાં ગયા. એ ગરીબ માણસોને ના મળ્યા. ૨૦૧૪-૧૫માં પેલા ચાર હજાર કરોડ રૂપિયાથી ડબલ કર્યા અને આઠ હજાર કરોડ રૂપિયા ગરીબ માણસોના વપરાયા વગરના રહ્યા. આ આપનો સામાજિક આર્થિક સર્વેક્ષણનો આંકડો કહે છે એની આપણને ચિંતા હોવી જોઈએ.

કચ્છનો વિસ્તાર એ બોર્ડરથી જ ઘેરાયેલો વિસ્તાર છે અને બોર્ડર ડેવલપમેન્ટ માટે પૈસા આવે અને વપરાય એ રાષ્ટ્રની સુરક્ષા માટે પણ જરૂરી છે. દરેક સરકાર એની ચિંતા કરતી. આ સરકારે ૨૨૩ કરોડ રૂપિયા બોર્ડર ડેવલપમેન્ટ માટેના હવા તો આ વર્ષના બજેટમાં ઘટાડીને પચાસ કરોડ રૂપિયા કરી નાંખ્યા. કચ્છડો બારે માસ તમે કહેતા હતા એનો વાંક શું હતો? તમે ઘટાડી શું કામ રકમ? શું હું ત્યાંથી ચૂંટાઈને આવ્યો તેની તકલીફ છે આપને? અરે આપણી બોર્ડર સુરક્ષિત રાખવી પડશે કચ્છી માંડુઓનો અધિકાર છે. હું કચ્છના તમામ ધારાસભ્યશ્રીઓને વિનંતી કરીશ કે આપ આંકડાઓ જૂઓ, આપણે સાથે મળીને નાણા મંત્રીશ્રી પાસે જઈએ કે અમારા પૈસા ઘટાડવામાં આવ્યા છે એ નહિ ચાલે અમારા પૈસા વધારીને આપો, બોર્ડર ડેવલપમેન્ટની જરૂર છે.

માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, સૌરભભાઈએ નોટબંધીની બહુ જ વાતો કરી. મારી માત્ર આપના મારફતે એમને એટલી વિનંતી છે કે, આપનો જુનો મત વિસ્તાર છે બોટાદ. આપ દસ ગામ નક્કી કરો. ગામ આપ પસંદ કરજો. હું અને આપ આપણે બન્ને એ દસ ગામમાં જઈએ ત્યાં ખેડૂત પાસે કાળું નાણું નથી સફેદ નાણું છે અને એને જઈને પુછીએ કે આજની તારીખે તું તારો કપાસ વેચે છે, તારી સિંગ વેચે છે, તારા તલ વેચે છે અને એના પૈસા માર્કેટીંગ

3

ચાર્ડમાંથી ચેક મળ્યા પછી બેન્કમાં નાંખે છે એ પૈસા પૂરા તને મળે છે ખરા? આ નોટબંધીથી તારું કલ્યાણ થઈ ગયું ખરું? આટલું આપણે પુછવા જઈએ અને જો તમે સાચા ઠરશો અને એ દસ ગામના આપના જુના મત વિસ્તારના ખેડૂતો એમ કહેશે કે નોટબંધીથી અમને ફાયદો થયો છે સાહેબ ગુલાબનો હાર સૌરભભાઈ હું તમને પહેરાવીશ એટલી ખાતરી આપું છું. તારીખ અને સમય આપ નક્કી કરજો હું આપની સાથે આવીશ.

માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રીનું પ્રવચન હું આખું વાંચી ગયો. કારણકે એ દિવસે હું હાજર નહોતો. આ રાજ્યનો યુવાન બેરોજગારીથી પરેશાન છે. તકલીફમાં છે આ યુવાન. એને લાગે છે કે, મને અન્યાય થાય છે, આક્રોશ છે. અલ્પેશ ઠાકોર જેવા યુવાનોએ આંદોલનની શરૂઆત કરી. ભાઈ હાર્દિક પટેલ જેવાએ અલ્પેશ ઠાકોરના આંદોલનને ટેકો જાહેર કર્યો અને આ સરકારે શું કર્યું? મને આનંદ થાત તમે રોજગારી માટેની વાત કરી હોત તો. આ સરકારે શું કર્યું મેગા જોબફેર અને મુખ્યમંત્રીશ્રીએ અહીંયા કહ્યું કે બેકારી ભથ્થું નહિ, મેગા જોબફેરમાં મેં ૧ લાખ ૯ હજાર યુવાનોને રોજગારી આપી દીધી છે.

NOT FOR PUBLICATION

4) શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : (ક્રમશઃ)

આ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ અહીંયા કહ્યું અને હું કરછ, રાજકોટ, મોરબી, ભાવનગર આ ચાર જિલ્લાના જેમને જેમને નોકરીઓ મળી છે તેમના આંકડાઓ લઈને તેની સાથેની આ વાત કરું છું. અધિકારીઓને જવાબદારી સોંપાઈ, કોને ? ફેક્ટરી ઈન્સ્પેક્ટર, પોલ્યુશન કન્ટ્રોલ બોર્ડનો અધિકારી, શ્રમ અને રોજગારનો અધિકારી, વિદ્યુત વિભાગનો અધિકારી અને તેને ટાર્ગેટ આપ્યો કે જાવ, કંપનીને કહો મેગા જોબફેરમાં આટલુ માંગણુ ઉભું કરવાનું અને આટલાને નોકરી આપવાની છે. ફેક્ટરીવાળાએ કહ્યું સાહેબ, નોટબંધી પછી નવા ક્યાં અમે તો હતા તેને પણ છૂટા કરીએ છીએ તો નવા ક્યાંથી લઈએ ? એટલે તેમણે કહ્યું કે તેની ચિંતા નહીં તમારે ત્યાં જે કામ કરે છે બસમાં ફરીને ભરીને તેને લાવવાના, જમાડીશું, એક ફોર્મ ભરવાનું, પાછાં લઈ જવાના અને મેગાફેરમાં ૧ લાખ અને ૯ હજારને નોકરી મળી છે. અને આ હું એમને એમ વાત નથી કરતો મારી પાસે આ ફોર્મ છે આવા એક નથી અનેક છે. આ ફોર્મમાં એક કોલમ આપ્યું છે રોજગાર વિનિમય કચેરીમાં નોંધાવી નંબર. આ મેં ચાર જિલ્લામાંથી ભેગું કરેલુ સાહિત્ય, થોકડાં થાય, ૧૩૦૦ ફોર્મ મેં રેન્ડમ ચેક કર્યા એક પણ ફોર્મમાં બેરોજગાર નોંધાવીનો નંબર લખાયેલો નહોતો કારણ કે કોઈ બેરોજગાર જ નહોતાં જે ચાલુ હતા તેને જ નોકરી આપી. આ એક ફોર્મ છે શ્રી સાગર રામજી નિશાત આને નોકરી આપી તેનો નંબર આપ્યો. તેણે અંગુઠો માર્યો છે કારણ કે તે તો મજૂર છે અને તે તો ત્યાં કામે જતો જ હતો અંગુઠાવાળાને નોકરી આપી છે અને કહે છે અમે મેગા રોજગાર ફેરમાં આપી. અને હવે તો પાછાં ટી.વી.માં પણ જાહેરાત આપે છે કે ૧ લાખ ૯ હજારને નોકરી મેગા જોબફેર. આ જોબફેરમાં મારી પાસે આ દરેક ફેક્ટરીઓએ પાછી ઈ-મેઈલથી મોકલવાનું હતું આ રાજકોટ જિલ્લાનું જ છે અને રાજકોટ જિલ્લાની એક કંપનીવાળો આખું તેનું લીસ્ટ મોકલે છે. આ લીસ્ટમાં ક્રમ મુજબ એમણે ક્યાં છે અને સામે લખ્યું છે જોઈર્નિંગ ડેઈટ. ૨૦૧૪, ૨૦૧૫, ૨૦૧૬ અને આવા એક નહીં આ પાંચ જિલ્લાઓમાંથી સેંકડો લોકોના નામો સામે જોઈર્નિંગ ડેઈટ કંપનીએ આપી છે. ત્રણ-ત્રણ, ચાર-ચાર વર્ષથી જે કંપનીમાં નોકરી કરે છે તેની પાસે આવુ ફોર્મ ભરાવી દીધું અને જોબફેરમાં બોલાવી અને કહ્યું કે અમે ૧ લાખ અને ૯ હજારને નોકરી આપી દીધી આ વાસ્તવિકતા છે. મારી ખુશી ચેલેન્જ છે માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી બોલ્યાં છે, આવે આ વિધાનસભા ગૃહમાં અને એક જોઈર્ન્ટ લેજિસ્લેટીવ કમિટી બનાવે જે.એલ.સી. આ પક્ષના અને આ પક્ષના બન્ને પક્ષના સભ્યો રહે અને ૧ લાખ ૯ હજારને નોકરી આપી છે એમ કહે છે એના દસ ટકા પણ સાચા જો આ કમિટી શોધી આપે તો કહે તે સજા હું ભોગવવા માટે તૈયાર છું. સદંતર જૂઠાણું અરે, જે.એલ.સી.ના કરવી હોય તો મારી વિનંતી છે મેં જે આ કેટલાંક પાંચ જિલ્લામાંથી કાઢ્યા છે આવા દસ્તાવેજ ૧ લાખ ૯ હજારના ઓળ લાઈન મૂકી દો. આ રાજ્યના ઈન્ડિપેન્ડેન્ટ મીડિયા ઉપર મને ભરોસો છે. ઈન્વેસ્ટીગેટીવ જર્નાલિઝમ કરશે પત્રકારો અને તમને સાબિત કરીને બતાવશે કે ૧

5

લાખ ૯ હજાર કોઈને નોકરી નથી આપી જે ચાલુ નોકરીઓમાં અને સાહેબ તેમાં પણ કહેવું મારી પાસે આ રાજકોટ જિલ્લાની એક બાબત આવી. એ રાજકોટ જિલ્લામાં આ પત્રકમાં દેખાડ્યું છે કે એક સિક્યુરીટી એજન્સી છે જે જુદી જુદી જગ્યાએ સિક્યુરીટી પૂરી પાડે છે અને

અધ્યક્ષશ્રી : એક મિનિટ બાકી છે.

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ : જી, અને જે મજદૂરી પૂરી પાડે છે એના અને એના નામ એમાં લખી નાંખવામાં આવ્યા છે આ પરિસ્થિતિ તેમણે અહીંયા પેદા કરી છે. જોબફેરના નામે સદંતર જૂઠાણું ચલાવ્યા પછી મારે માત્ર બે-ત્રણ મુદ્દા મારી અડધી પોણી મિનિટમાં પૂરાં કરવા છે. કચ્છમાં પાણીની તકલીફ ત્યાં લોકલ સોર્સ નથી આપ બજેટમાં રકમો લઈને આવ્યા છો.

CAUTION

6

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : (ક્રમશઃ) આવો એ ગામડાઓ બતાવું કે, ત્યાં કેટલી તકલીફ છે. પશુધન આધારિત જિલ્લો છે એને જો પૂરતી વ્યવસ્થા ન આપો તો મુશ્કેલીનો પાર ન રહે. શિક્ષણ ક્ષેત્રે ઘણી વાતો થાય છે. હું જ્યારે ચૂંટણી લડતો હતો ત્યારે બે જવાબદાર મંત્રીશ્રીઓએ ત્યાં આવીને કહ્યું હતું કે, પાટીદાર સમાજ નખત્રાણાની કોલેજ ચલાવે છે. અહીંથી ભાજપને મત વધારે મળશે. અમે એને ગ્રાન્ટેડ કોલેજ કરી આપીશું. નખત્રાણામાંથી તમને વધારે મત મળ્યા છે. તમે તમારું વચન પાળો. ભલે મને લઘુમતી મત મળ્યા છે પણ એ કોલેજને તો ગ્રાન્ટેડ કરીને બતાવો. નર્મદાના કામની મંજૂરી જૂન -૧૪માં મળી. ગઈકાલે વાત નહોતી થઈ શકી. આ નર્મદા બંધના દરવાજા ચડાવતા તમને પોણા ત્રણ વર્ષ થયા.

શ્રી નીતિનભાઈ ર. પટેલ : વિસ્તૃત સમજાવો.

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, એમનામાંથી બે મિનિટ મને આપો હું વિસ્તૃત સમજાવું.

શ્રી નીતિનભાઈ ર. પટેલ : હા આપી.

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : એમની બે મિનિટ આપે છે સાહેબ kindly note this. ૧૬, જૂન ૨૦૧૪ થી ૨૦૧૫ એક વર્ષ, ૨૦૧૫ થી ૨૦૧૬ બીજું વર્ષ અને આપણે ૨૦૧૭માં છીએ અને ફેબ્રુઆરી માસ ચાલે છે. જૂન મહિનામાં ૩ મહિના બાકી છે. એટલે ૨ વર્ષ અને ૮ મહિના થાય જેને પોણા ત્રણ વર્ષ કહેવાય. આ એનો હિસાબ છે કે પોણા ત્રણ વર્ષ તમે દરવાજા લગાડવાના કામ માટે કર્યા. ગઈકાલની પ્રશ્નોત્તરીમાં તમે કહ્યું હતું કે, હવે દરવાજાનું કામ અમે પૂર્ણ કરી દીધું છે અને આપે કહ્યું છે કે, પોણા ત્રણ વર્ષ પછી દરવાજાનું કામ પૂર્ણ કર્યું છે અને દરવાજા બંધ કરવાની મંજૂરી નથી મળી. દરવાજા ખુલા રાખવાનું કામ પૂર્ણ થયું છે. તાત્કાલિક દરવાજા બંધ કરવાની મંજૂરી લઈને સરકારે આવવું પડે એટલા માટે કે એક દિવસનો વિલંબ આખા ગુજરાત માટે અતિશય ખરાબ પરિસ્થિતિનું નિર્માણ કરે. અમે કામ કરતાં હતા. સ્લુઈઝ ગેટ બંધ કરવાના હતા. માનનીય સ્વર્ગસ્થ સનત ભાઈ મહેતા, માનનીય શ્રી બાબુભાઈ જશભાઈ પટેલ જેવા લોકો હતા જેમણે ક્યારેય અહંકાર નથી કર્યો. વિરોધપક્ષને સાથે રાખીને ઘસમસતા પાણી વચ્ચે, કેટલી મુશ્કેલીઓ વચ્ચે, કેટલા કોર્ટોની તકલીફો વચ્ચે ગણતરીના દિવસોમાં સ્લુઈઝ ગેટ બંધ કરીને બતાવ્યા હતા. આ અમારો ઇતિહાસ બોલે છે અને તમારી કઈ પરિસ્થિતિ છે.

અધ્યક્ષશ્રી : શકિતસિંહ પૂરું કરો.

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : બે મિનિટમાંથી અડધી મિનિટ બાકી છે. હું એક વાત એ કરવા માગતો હતો કે, જે પરિસ્થિતિનું નિર્માણ અહીંયા થયું છે ત્યારે કર્મચારી પણ આપણા હાથ-પગ છે. તમારા ઉર્જા વિકાસ નિગમ લીમિટેડમાં જુદી જુદી આપે કંપનીઓ કરી છે. એમાં ઇન્ટરએન્જ તો કરી આપો. તમને તકલીફ શું છે?



7

માણસ પોતાના વતનમાં કામ કરશે તો એનું આઉટપુટ સારું રહેશે. અહીંયા અમે જે વાત કરીએ છીએ એમાં સામાજિક સુરક્ષાની વાત થતી હતી ત્યારે હું અપેક્ષા રાખું કે સંવેદનાઓની વાત કદાચ સભ્ય તો સભ્ય છે પરંતુ માનનીય મંત્રીશ્રીઓની જવાબદારી વિશેષ છે. ત્યારે એ સંવેદનાઓને અનુરૂપ જવાબોના બદલે તમારા દૂરના સગાની વાત કરો અને એનું નામ આપો પરંતુ મારે ગંભીરતાથી કહેવું છે કે, અમરેલી જિલ્લાના જે ગામમાં સરપંચને મારી નાખ્યા છે એ ભારતીય જનતા પાર્ટીના માર્કેટીંગ ચાર્ટના ચેરમેનના સ્થાનિક મહામંત્રી ભાજપના હોદ્દેદારના ટીકરાઓ છે. આ નામ સાથે હું કહું છું. તહોમતદાર કે ગુનેગાર કોઈ રાજકીય પક્ષનો ન હોવો જોઈએ. જો એ દલિતો પર અત્યાચાર કરતો હોય તો એને આકરામાં આકરી સજા થાય. એના માટેની ચિંતા રાખવાને બદલે આ રાજ્ય સરકારના મંત્રીશ્રીઓ એક હદથી નીચે જતા રહે છે. બાબા સાહેબ આંબેડકર ક્યારેય સત્તા માટે ઘર્ષને ના કરે જો એમને કોંગ્રેસ સાથે વાંધો હોય તો એ કોંગ્રેસની સરકારના લો મીનીસ્ટર ક્યારેય ના બને. બાબા સાહેબ આંબેડકર એ અમારી સરકારના કાયદામંત્રી હતા. એ સૈદ્ધાંતિક રીતે અમારી વિચારધારાને માનતા ન હોત તો અમારી સરકારમાં મિનિસ્ટર ક્યારેય ન બને. બંધારણની અંબાડી ઉપરનું પ્રદર્શન નહિ દિલમાં ભાવના સાથે બંધારણનો અમલ કરવાની તૈયારી હોય.

8

શ્રી શકિતસિંહજી ગોહિલ)

એને બંધારણનું અને બાબાસાહેબનું સન્માન કહેવાય. બાબાસાહેબની વાત કરી હતી એને માત્ર પ્રદર્શિત કરવાની ન હોય એને દિલમાં રાખવાની હોય. માત્ર છેલ્લી વાત કરીને મારી વાત પૂરી કરીશ. ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રમુખ એમ કહે કે કોઈ અનામતમાં નથી આવતા એના માટે અનામત બંધારણની વિરુદ્ધ છે તો પછી આનંદીબહેન અને તમે દસ ટકા આપી એ તમે બંધારણની વિરુદ્ધ કામ કર્યું હતું એમ કહેશો? અમે તો કરીને કહીશું જનતાના આર્શિવાદથી ૨૦૧૮ના બજેટ સત્રમાં ત્યાં બેસીને કરીશું. આદિવાસ, બક્ષીપંચ એસ.સી.ની અનામતને સહેજ પણ ઠેસ ન પહોંચે અને આર્થિક રીતે ૨૦ ટકા અનામત આપીને બતાવીશું.

શ્રી <#M / કુલભાઈ ભો. દેસાઈ / M # (ભારતી) : સા